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De§: Pob y B jo 2vernan presuikova PIa® L Kijer je Te interval (Yos) . Torej
=7t = (x0), yb), 28)) | keI
SLiko poki | kovej T(I) € R imenusemo b, s 3
Pok je obadko e e 7€ CY(T) . Gladka krivlin, v B2 fe oladka pot F=(Xy,2): 1>,
0 kakero veljo
odvod po © rle) #0 wttel
Toloo nak skndordni pavetek .
Primer: Def. xy:R—>(0,%0) ¢ predpisomar
X ={E;t20 in Y& ={0 ; €20
0 £<0 £ t<0
Teday je P=(x,y,0) quadka pok, ki poni QLAAKA Krivwijor, 5
?(0‘ :(0|0|0)




Opomboa: VEaGin townkevamo; da T nime camo precetidt | raten morda v
Kroi&tiln. To pomeni 4o je F aU po ¥soy Pl (ry njektivna,
Tore) bakrak ne dopwetamo tega:
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Buenbnelno dopwdtamo to:

osin pod « gladko krivulio', pojmuniemo = Y(I) , medtem ko ¥ retemo

reuLarna pardametntocid (red(T) in #+0 pousod)
v ¢
t v\/_}

\seh reguwiarnin paramelitoct) je neskontno mnogo:
1} )
Tir {e 16k eno Krivitjo I J
SMo risoui enakomerno
/»\\J hikyo Ao pa smo

hibreje visaui nan “kuckjw”

S 3 213
Gk T: 1T m §:3T bijewtivni, potem I0=S or:Ta) (inge spet
bijewkivna) | tato e F=%oh. ~ 3
Obrat | vsaka bijexcijo W: 3> T ravredo C' tlasknostio W#0 poveodnam 1t ¥
ROYOdi Novo YEQULAYRO POAYAMELVTOU)D | Namret §= Foli.

DOLEING KFVAL)E & Koko oy jo Splok diefiniramo?
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N (o) tlo)
Ve gk ¢ T(kj-1) in P(tj) blizw,

doL¥ino Loka na Krivuliy med njima .
aproksimiramo t rawno daljico | katere dovtina je | Flky)-Tltza)|, warje po

Lagrongevem itrekw pro.enako
(AHUS k1)
kol F=(xy2)  Tedoy je
(P - P00 = (e - X00) ] # Dy y o)+ (el - e T2




To je po Lngrangevem ikrekw to neve %%, % e (wy) (ne nujno enace) :

Ty der vl = P)-luy)

(e vee cedbeiemo po 5 Aobimo
2 ) (g by

Lo e Riemannovo vsoka 2o [F]: [ab] - (0,00)  pvirejena detibvi {bojkt, .-, bn
Deg: teie F:lop] X R oLadKo krivuljo , kakere bir otnatimo [, tedoj dol¥ino
[ definiramo kot
b
o= (IPtal o
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Trdk: Tadefinicijo je doova (Eore) neodvisna od Weire parametvitacie -

S
Dokot = Nejbo §:J T nea dmga regwlarna paramebizacio ta (. vemo, do
Lovko pI¥emo 8=Tolh 11 Neko C! preciivavo h.
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(RBonay = (Emantveias - (foiae o

A & (1)

Narovni parameter

L pomeni “visanje Krivulje ¢ wikostjo [onskontne) velitesti 1"

\%V\%mo Krivaljo | povametizacyo ¥ t=¥(E)  tefoje]. Hotemo novo paramevitociy

=3(R)jRelrp] | pvi Kakeri bo velikosk hikroski potovania po € konskantne eg\ako\ 1, borej )
181=1

Priviemimo, da ¥ nima Snwio presetide.

Def.| o nevo paramerizadio 3,

=810 : [ap] > [ap) | Sie injextivng.



Tovei 1 6 bodisi Skrooo Naratdojoto, bodisi skroao padeiota. Priviemimo, da e
S'>0\.\06¢vo.wmo F=§?§ in s\em) , PP )

1B = 18(s) |- 1S o $l6) = 1w

Toko def. (1o polj. OLAdKO krivuljo ) T OU by Samopvesetizt ) Naravni parameter
¢ pvedpisom

t
o= RNy 2o el ,
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nkraki pov 7= $1e) € (0,€04)] . Tedaj v Q)= F(SMa)) verjor (1=1.
Pamer s Viemimo o >0 tn def.
vle) = (o cosk (ing bt) o tel
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Krivubja = F(R) je VijALNica

Yy

veya vlb)- (-a-ink; a-Cosk b), takoie
L

ns=S(k) = g\:Y)(“ﬂld“J = ot & ot tzltﬁj
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kier fe N naravni parameter . Torej je NAYOVNRR pAraAMEbATOU)A VHAUNILE
podana
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De§: Vevkorjn
v (&)
\ele)|

PYOWiIMO enoksiii kangentni vekor na [ v,tobli FlE). V narawni
POYAMRLREAGT e baw velkor enak vekkorjw §'(%)  kjer je v doloten ¥

P61 =8

PAmers  Tle)= (k4 )
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Tangentni vekkor v totki Tje T A_JW'
De@: Tangenta na [ v botki Fle) fe premicar v R, \i pokeka gkori Flk) In e
Viporedna P(k): P
s r

A,

Enatba: (xu,t) = Flt)+ APl | LelR

Def: Normatna ravnina na rivutjo © je rovnina v (f’.ti vsebuje (t) i e

Prowo kotna na (k) (ok. nov bangento ‘na € v bogks {O)) (
Enatea: {044R) - o), 7601 ) =0.

Pamer: Vijadnica k)= (a-cosk) Oegin, k)
T=¥(0)=(,0,0)

Vel F(0) = (-acsint, a-cost.\o)\ = (00b) | Tokoje )
=0

 Tongenkon v T podana & (XN(E) =(0,0,0) ¥ A(0,8b) = (3,20 Ab) , AR
* Normalna ravnina V T podana
(bayi)- (,0,0), (0,0) =0 ot. {(x-0,y,2),(0,0b))=0 o2.
Oy +br=0



